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Prefeitura Municipal de Guarujá do Sul – SC 
Caderno de Provas 

Edital de Concurso Público nº 001/2015 
 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
 

Prova para provimento do cargo de 
PROFESSOR NÍVEL II (PORTUGUÊS/INGLÊS) 

 
                                                                                       

 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  
 

 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 
ou azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e 
preencher essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 
de sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Qual alternativa abaixo contém uma frase no sentido conotativo? 

A) A corda era muito fina, por isso não resistiu ao peso dele e se arrebentou. 

B) O doutor prescreveu xarope contra a tosse: uma colher de sobremesa a cada três horas. 

C) O homem procura novos caminhos na tentativa de fixar suas raízes. 

D) Não, eu te peço, não te ausentes. Porque a dor que agora sentes, só se esquece no perdão. 

 

02. Todas as frases abaixo estão com o emprego correto da crase, exceto: 

A) Foi até à faculdade fazer sua matrícula. 

B) Irei à Veneza dos apaixonados. 

C) Você vai sair à esta hora? 

D) Os astronautas voltaram à Terra. 

 

03. Sobre o gênero épico, qual alternativa está incorreta? 

A) O gênero épico é formado por obras (em verso ou em prosa) de extensão maior, em que 

um narrador apresenta personagens envolvidas em situações e eventos. 

B) As obras que pertencem ao gênero épico são as narrativas. 

C) Nos textos narrativos o narrador apresenta ao leitor um universo ficcional. 

D) Entre os textos ficcionais, os mais conhecidos são o conto, a novela e o romance. O 

conto seria o mais longo dos três, o romance o mais curto e a novela teria uma 

extensão intermediária. 

 

04. De acordo com O Novo Acordo Ortográfico, selecione a opção incorreta: 

A) O trema, sinal gráfico utilizado nos grupos silábicos “que, qui, gue e gui”, foi quase que 

totalmente abolido, permanecendo somente em nomes próprios e seus respectivos 

derivados, tais como: Müller – mülleriano, entre outros. 

B) As letras K, W e Y passaram a fazer parte do alfabeto, que antes era constituído somente 

de 23 letras. 

C) Desfez-se o acento agudo na vogal “u” tônica dos grupos “gue, gui, que e qui”. 

D) A primeira vogal dos grupos “oo” e “ee” é acentuada. 

 

05. Qual a definição correta de paronímia? 
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A) É a relação que se estabelece entre palavras da mesma estrutura fonológica. 

B) É um termo que mantém com outro uma relação do tipo contém/está contido. 

C) É a propriedade que algumas palavras têm de apresentar vários significados, mantendo 

inalterada a escrita e a pronúncia. 

D) É a relação que se estabelece entre palavras semelhantes na pronúncia e na escrita, 

mas diferentes no significado. 

 

06. Qual alternativa sobre os textos literários está incorreta? 

A) A linguagem literária pode ser encontrada na prosa, em narrativas de ficção, na crônica, 

no conto, na novela, no romance e também em verso, no caso dos poemas.  

B) A linguagem literária apresenta características como a variabilidade, a complexidade, a 

conotação, a multi-significação e a liberdade de criação. A Literatura deve ser 

compreendida como arte e, como tal, não possui compromisso com a objetividade e com a 

transparência na emissão de ideias.  

C) A linguagem literária faz da linguagem um objeto estético, e não meramente linguístico, 

ao qual podemos inferir significados de acordo com nossas singularidades e perspectivas.  

D) É comum na linguagem literária o emprego da denotação, de figuras de linguagem e 

figuras de construção, além do respeito à gramática normativa. 

 

07. Os Parâmetros Curriculares Nacionais indicam como objetivos do ensino fundamental que os 

alunos sejam capazes de, exceto: 

A) Compreender a cidadania como participação social e política, assim como exercício de 

direitos e deveres políticos, civis e sociais, adotando, no dia-a-dia, atitudes de 

solidariedade, cooperação e repúdio às injustiças, respeitando o outro e exigindo para si o 

mesmo respeito. 

B) Posicionar-se de maneira crítica, responsável e construtiva nas diferentes situações 

sociais, utilizando o diálogo como forma de mediar conflitos e de tomar decisões 

coletivas. 

C) Conhecer características fundamentais do mundo nas dimensões sociais, materiais 

e culturais como meio para construir progressivamente a noção de identidade 

nacional e pessoal e o sentimento de pertinência ao País. 

D) Conhecer e valorizar a pluralidade do patrimônio sociocultural brasileiro, bem como 

aspectos socioculturais de outros povos e nações, posicionando-se contra qualquer 

discriminação baseada em diferenças culturais, de classe social, de crenças, de sexo, de 
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etnia ou outras características individuais e sociais. 

 

08. De acordo com a LDB, os Estados incumbir-se-ão de: 

A) Assegurar o ensino fundamental e oferecer, com prioridade, o ensino médio. 

B) Organizar, manter e desenvolver os órgãos e instituições oficiais do sistema federal de 

ensino e o dos Territórios. 

C) Coletar, analisar e disseminar informações sobre a educação. 

D) Organizar, manter e desenvolver os órgãos e instituições oficiais dos seus sistemas de 

ensino, integrando-os às polı́ticas e planos educacionais da União e dos Estados. 

 

09. Segundo Piaget, há quatro estágios básicos do desenvolvimento cognitivo. Sobre eles, qual 

alternativa está incorreta? 

A) O primeiro é o estágio sensório-motor, que vai até os 2 anos. Nessa fase, as crianças 

adquirem a capacidade de administrar seus reflexos básicos para que gerem ações 

prazerosas ou vantajosas. É um período anterior à linguagem, no qual o bebê desenvolve 

a percepção de si mesmo e dos objetos a sua volta. 

B) O estágio pré-operacional vai dos 2 aos 7 anos e se caracteriza pelo surgimento da 

capacidade de dominar a linguagem e a representação do mundo por meio de 

símbolos. A criança deixa de ser egocêntrica e já é capaz, moralmente, de se colocar 

no lugar de outra pessoa. 

C) O estágio das operações concretas, dos 7 aos 11 ou 12 anos, tem como marca a aquisição 

da noção de reversibilidade das ações. Surge a lógica nos processos mentais e a habilidade 

de discriminar os objetos por similaridades e diferenças. A criança já pode dominar 

conceitos de tempo e número. 

D) Por volta dos 12 anos começa o estágio das operações formais. Essa fase marca a entrada 

na idade adulta, em termos cognitivos. O adolescente passa a ter o domínio do 

pensamento lógico e dedutivo, o que o habilita à experimentação mental. Isso implica, 

entre outras coisas, relacionar conceitos abstratos e raciocinar sobre hipóteses. 

 

10. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, as entidades que desenvolvem 

programas de internação têm as seguintes obrigações, exceto: 

A) Observar os direitos e garantias de que são titulares os adolescentes. 

B) Não restringir nenhum direito que não tenha sido objeto de restrição na decisão de 

internação. 
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C) Oferecer atendimento personalizado, em grandes unidades e grupos reduzidos. 

D) Preservar a identidade e oferecer ambiente de respeito e dignidade ao adolescente. 

 

11. What’s the meaning of seedy? 

A) Like leather. 

B) Doubtful, precarious. 

C) Not autentic. 

D) Seeming illegal. 

 

12. Whezze means: 

A) To make a high, sad sound. 

B) Make noise because of difficult breathing. 

C) To communicate a feeling of relief. 

D) To constantly complain. 

 

13. When we say the “heart of the matter”, we say: 

A) Nothing special about it. 

B) Spontaneous. 

C) The most important part of the issue. 

D) Nothing extreme. 

 

14. Which sentence is wrong? 

A) All us were late. 

B) I’ve read only half of it. 

C) Some cars have four doors, and some have two. 

D) Some people learn languages more easily than others. 

 

15. Fill the gaps:  

Everything _________ happened was my fault. 

The woman __________ lives next door is a doctor. 

Where is the cheese _________ was in the fridge? 

 

A) What – which – that. 



 

6 

B) That – who – which. 

C) That – which – that. 

D) What – who – that. 

 

16. Which of the following nouns use of as preposition? 

A) A demand. 

B) A reason. 

C) An invitation. 

D) A map. 

 

17. What’s the meaning of the verb “doze off”? 

A) Explode. 

B) Continue doing something. 

C) Have a good relationship. 

D) Fall asleep. 

 

18. Homophones are words that sound alike or nearly alike but have different meanings. Which 

of the following definitions is wrong? 

A) Accept means “to receive”. 

B) Except means “to exclude”. 

C) Immoral means violating conscience or public moralit. 

D) Ellude means “to refer indirectly or casually”. 

 

19. Which alternative is wrong? 

A) Break – Broke – Broken. 

B) Ring – Rang – Rung. 

C) Drink – Drank – Drunk. 

D) Run – Ran – Ran. 

 

20. Which sentence is correct? 

A) Don’t worry when I’m late. 

B) When you will be in London again, come and see us. 

C) We’ll go out when it will stop raining. 
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D) When I phone Kate, I’ll ask her about the party. 

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

21. Leia com atenção: 

I – Os candidatos chegaram, fizeram prova e foram dispensados. 

II – Seu trabalho estava caprichado, bem feito e correto. 

 

Com relação à pontuação: 

A) Apenas I está correto. 

B) Ambos estão corretos. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Apenas II está correto. 

  

22. Leia com atenção: 

I – De nariz. 

II – De neve. 

 

As locuções adjetivas acima correspondem respectivamente a: 

A) Auricular – Taurino. 

B) Vulpino – Eólio. 

C) Nasal – Neve. 

D) Estival – Fluvial. 

 

23. São pronomes pessoais oblíquos tônicos: 

A) Vos – Os. 

B) As – Lhes. 

C) Me – Te. 

D) Si – Nós. 

 

24. Em qual das alternativas há ao menos uma palavra escrita incorretamente: 

A) Estrapolar – Excavar. 

B) Descerrar – Espoliação. 
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C) Excitação – Excedente. 

D) Esôfago – Têxtil. 

 

25. Em qual das alternativas a frase está corretamente grafada? 

A) O dicípulo tornou-se irasível ao presenciar o ato obceno. 

B) O disípulo tornou-se irracível ao presenciar o ato obesceno. 

C) O dissípulo tornou-se irrassível ao presenciar o ato obiseno. 

D) O discípulo tornou-se irascível ao presenciar o ato obsceno. 

 

 26. José ficou bastante assustado. 

   

Na frase acima funciona como advérbio: 

A) José. 

B) Ficou. 

C) Bastante. 

D) Assustado. 

 

27. Analise e responda: 

I – E – Nem. 

II – Não só – Mas Também. 

  

As conjunções acima são: 

A) Respectivamente adversativa e alternativa. 

B) Ambas aditivas. 

C) Ambas conclusivas. 

D) Respectivamente alternativa e explicativa. 

     

28. Apresenta a classe de palavra denominada numeral em sua forma cardinal: 

A) Sete. 

B) Sétimo. 

C) Sétuplo. 

D) VII. 
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29. Ocorre próclise em qual das frases abaixo? 

A) Cale-se! 

B) Entregar-me-à tudo. 

C) Deus te abençoe. 

D) Fale-me tudo. 

 

30. Ela ganhou uma bicicleta. 

 

Na frase acima o pronome substantivo é: 

A) Ela. 

B) Ganhou. 

C) Uma. 

D) Bicicleta. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

31. Transforme, em centímetros, a medida de uma TV de 40 polegadas. (1cm é equivalente a 

0,39370 polegadas.). 

A) 101,60 centímetros. 

B) 106,68 centímetros. 

C) 114,30 centímetros. 

D) 127,00 centímetros. 

 

32. Qual o volume de um cone de raio r=3cm e altura h=5cm, em função de �. 

A) V=6 �cm³. 

B) V=9 �cm³. 

C) V=12 �cm³. 

D) V=15 �cm³. 

 

33. Calcule log� 16. 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 
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D) 4. 

 

34. Resolva a seguinte equação: (x – 3)² = –3x + 9, em função de x. 

A) [0,2]. 

B) [0,3]. 

C) [2,-3]. 

D) [3,-1]. 

 

35. Um problema muito comum e recorrente na matemática é o problema dos quatro quatros, 

onde é possível formar números inteiros usando quatro algarismos 4 e operações aritméticas 

elementares. Escreva o número 29 usando quatro algarismos 4. 

 

A) 29 = 4! + 4 + (4/4). 

B) 29 = 4! + 4 – (4/4). 

C) 29 = 4! + (4 +4) /4. 

D) 29 = 4! + (4 – 4) /4. 

 

 




